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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, σας 
γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και η Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο των 
αρμοδιοτήτων τους, λαμβάνουν όλα τα απαραίτητα μέτρα, προκειμένου να αντιμετωπίζεται 
ουσιαστικά το ζήτημα των αυξημένων προσφυγικών και μεταναστευτικών ροών, με απόλυτο 
σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα και στο κράτος δικαίου. Στην κατεύθυνση αυτή, 
αναλαμβάνονται, κατά λόγο αρμοδιότητας, όλες οι απαραίτητες πρωτοβουλίες και εκδηλώνονται 
οι προβλεπόμενες από την ισχύουσα νομοθεσία ενέργειες και τα απαιτούμενα μέτρα, έτσι ώστε 
να διασφαλίζεται αφενός μεν ο απόλυτος σεβασμός στα δικαιώματα των παράτυπων 
μεταναστών και προσφύγων, αφετέρου δε ο έλεγχος της νομιμότητάς τους στη χώρα μας και η 
σύννομη κυκλοφορία/ διακίνησή τους στον ενιαίο χώρο Schengen. 

Προς τούτο, για την αντιμετώπιση του φαινομένου της παράνομης μετανάστευσης, οι 
αρμόδιες περιφερειακές Υπηρεσίες του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας διενεργούν 
συστηματικούς ελέγχους για τον εντοπισμό αλλοδαπών που δεν πληρούν τις προβλεπόμενες, 
από την ισχύουσα νομοθεσία, προϋποθέσεις παραμονής τους στη χώρα, ενώ παράλληλα, 
συμμετέχουν και σε μεικτές ομάδες ελέγχου εγκληματικότητας, σε περιοχές όπου αναφύονται 
συναφή ζητήματα αστυνομικής φύσεως. Σε κάθε δε περίπτωση διαπίστωσης παραβάσεων, 
προβαίνουν σε όλες τις προβλεπόμενες αστυνομικές και δικονομικές ενέργειες αρμοδιότητάς 
τους, δρομολογώντας, κατά περίπτωση, τις σχετικές διαδικασίες απομάκρυνσης - επιστροφής 
στις χώρες προέλευσής τους. 

Αναφορικά με τους υπηκόους τρίτων χωρών ή τους υπηκόους της Δημοκρατίας της 
Βόρειας Μακεδονίας, οι οποίοι εισέρχονται χωρίς τις νόμιμες διατυπώσεις στη χώρα μας, μέσω 
των χερσαίων συνόρων, αποστέλλονται σχετικά αιτήματα επανεισδοχής προς τις αρμόδιες Αρχές 
της Δημοκρατίας της Βόρειας Μακεδονίας, στο πλαίσιο υλοποίησης της Συμφωνίας Επανεισδοχής 
Ε.Ε. - Δημοκρατία της Βόρειας Μακεδονίας. 

Περαιτέρω, σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική Πολιτική, οι περιφερειακές 
αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια με σκοπό την πλέον 
αποτελεσματική αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές εδαφικής τους αρμοδιότητας και ιδίως στα 
σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται εντονότερη παραβατικότητα. Όπου δε απαιτείται, 
αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές 
απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 
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Στο πλαίσιο αυτό, από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας έχουν δοθεί, στις αρμόδιες 
περιφερειακές του Υπηρεσίες, κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες αφενός μεν για την αυξημένη, 
εμφανή αστυνόμευση μέσω της πραγματοποίησης εποχούμενων περιπολιών - μεικτών 
εξορμήσεων, αφετέρου δε για τη διενέργεια επισταμένων και ουσιαστικών ελέγχων, με στόχο 
την ολιστική αντιμετώπιση, κατά τον πλέον ουσιαστικό και αποτελεσματικό τρόπο, των όποιων 
τοπικών ζητημάτων αστυνομικής φύσης. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, η Διεύθυνση Αστυνομίας (Δ.Α.) Κιλκίς υλοποιεί τα ειδικά 
επιχειρησιακά της σχέδια και βάσει αυτών οι υφιστάμενες Υπηρεσίες της, πλέον της παράλληλης 
δραστηριοποίησης των υπολοίπων ειδικών επιχειρησιακών Ομάδων -σε καθημερινή βάση και καθ’ 
όλο το 24ωρο- αναπτύσσουν εξειδικευμένες δράσεις (εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις) και 
διενεργούν στοχευμένους και συστηματικούς ελέγχους, αποσκοπώντας στην εμπέδωση του 
αισθήματος ασφαλείας των τοπικών κοινωνιών. 

Ειδικότερα, για τη διαχείριση του μεταναστευτικού ζητήματος και της συναφούς με αυτό 
παραβατικότητας στην περιοχή της Ειδομένης, σημειώνεται ότι η ανωτέρω Διεύθυνση έχει 
εκπονήσει Ειδικό Επιχειρησιακό Σχέδιο, το οποίο υλοποιείται με τη συνδρομή όλων των 
υφιστάμενων Υπηρεσιών της και κυρίως των Τμημάτων Συνοριακής Φύλαξης (Τ.Σ.Φ.). Στο 
πλαίσιο αυτό καταβάλλεται ιδιαίτερη μέριμνα για την πύκνωση της αστυνόμευσης σε επίμαχες 
περιοχές (σιδηροδρομικές εγκαταστάσεις, βασικοί οδικοί άξονες κυκλοφοριακής σύνδεσης, 
υπεραστικοί σταθμοί λεωφορείων, περιοχές πέριξ Δομών κ.λπ.) στο συγκεκριμένο τμήμα της 
μεθορίου, προκειμένου αφενός μεν να εντοπίζεται έγκαιρα κάθε προσπάθεια παράνομης 
διακίνησης μεταναστών με σκοπό τη διείσδυση στο εσωτερικό της χώρας και την προώθηση σε 
έτερες χώρες της Ευρώπης, αφετέρου δε να εξασφαλίζεται το απαιτούμενο περιβάλλον ευνομίας 
και το επιθυμητό επίπεδο ασφάλειας των κατοίκων στην εν λόγω περιοχή.  

Παράλληλα, στο πλαίσιο της συνεργασίας της χώρας μας με τον Οργανισμό 
Συνοριοφυλακής και Ακτοφυλακής (FRONTEX), οι προαναφερόμενες αστυνομικές Υπηρεσίες 
υλοποιούν κοινές δράσεις με τις δυνάμεις του FRONTEX που διατίθενται στην περιοχή, 
προκειμένου να επιτυγχάνεται ο βέλτιστος συντονισμός της επιχειρησιακής συνεργασίας στον 
τομέα της προστασίας των εξωτερικών συνόρων των κρατών της Ευρωπαϊκής Ένωσης.   

Επιπλέον, γνωρίζεται ότι οι υφιστάμενες Υπηρεσίες της Δ.Α. Κιλκίς, στην εδαφική 
αρμοδιότητα των οποίων υφίστανται Δομές Φιλοξενίας Προσφύγων (Νέας Καβάλας), 
επιλαμβάνονται επί παντός περιστατικού ή αδικήματος που άπτεται των αρμοδιοτήτων τους και 
λαμβάνουν μέτρα προστασίας των εγκαταστάσεων, διαθέτοντας καθημερινά ικανές αστυνομικές 
δυνάμεις, προς πρόληψη και αποτροπή οποιασδήποτε έκνομης ενέργειας σε βάρος προσώπων 
και πραγμάτων, ενώ βρίσκονται σε συνεχή επικοινωνία και συνεργασία με τη Διοίκηση αυτών, 
ώστε να αντιμετωπίζεται οιοδήποτε αναφυόμενο ζήτημα άμεσα. 

Ως προς το διαλαμβανόμενο στην εν θέματι Ερώτηση περιστατικό, σχετικό τυγχάνει το 
από 17-01-2022 Δελτίο Τύπου του Γραφείου Ενημέρωσης Δημοσιογράφων Κεντρικής 
Μακεδονίας (www.astynomia.gr), ενώ σημειώνεται ότι κατά το χρονικό διάστημα από             
01-01-2021 έως 28-01-2022, η κατά τόπον αρμόδια αστυνομική Υπηρεσία (Α.Τ. Παιονίας) 
επιλήφθηκε -9- συναφών περιπτώσεων και κατόπιν συντονισμένων ενεργειών, έχει ήδη προβεί 
στην εξιχνίαση -6- εξ αυτών. 

Σε κάθε περίπτωση, η δραστηριοποίηση των ως άνω Υπηρεσιών στις περιοχές 
αρμοδιότητάς τους, με σκοπό -πλέον των άλλων- τόσο την πρόληψη και αποτροπή των, όποιας 
μορφής, τυχόν έκνομων ενεργειών, όσο και την αποφυγή παρόμοιων περιστατικών στο μέλλον, 
συνεχίζεται με αμείωτη ένταση. 
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Πέραν των ανωτέρω, επισημαίνεται ότι η ουσιαστική αντιμετώπιση των αναφυόμενων 
ζητημάτων αστυνομικής φύσης, καθώς και η αναβάθμιση της ποιότητας αστυνόμευσης όλων των 
περιοχών, εξαρτάται από ένα συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής 
δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, καθώς και από την ορθολογικότερη και 
αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και του υλικοτεχνικού εξοπλισμού. Στο 
πλαίσιο αυτό, το Αρχηγείο καταβάλλει προσπάθειες για την πλέον επαρκή στελέχωση των 
περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες δυνατότητες που 
προκύπτουν από την ισόρροπη κατανομή της συνολικής δύναμης του Σώματος, σε συνάρτηση με 
τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις και τις εν γένει μετακινήσεις του 
ένστολου προσωπικού. 

Ειδικότερα, για την ενίσχυση της Δ.Α. Κιλκίς με αστυνομικό προσωπικό, από το Αρχηγείο 
Ελληνικής Αστυνομίας προκηρύχθηκε, κατά τις τακτικές και συμπληρωματικές μεταθέσεις έτους 
2021, αξιόλογος αριθμός θέσεων προσωπικού διαφόρων βαθμών, οι οποίες καλύφθηκαν στο 
σύνολό τους. Επίσης, έχει ήδη ληφθεί μέριμνα για την αύξηση του δυναμικού της και κατά τις 
τακτικές μεταθέσεις έτους 2022, ενώ θα καταβληθεί προσπάθεια για την περαιτέρω ενίσχυση 
αυτής κατά τις λοιπές, εντός του τρέχοντος έτους, μεταθέσεις - τοποθετήσεις προσωπικού. 

Υπενθυμίζεται δε ότι, σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/2003 (Φ.Ε.Κ. Α΄- 94) 
και 15 του π.δ/τος 211/2005 (Φ.Ε.Κ. Α΄- 254), παρέχεται η δυνατότητα στον Γενικό 
Περιφερειακό Αστυνομικό Διευθυντή Κεντρικής Μακεδονίας, καθώς και στους Διευθυντές των 
υφιστάμενων αυτής Διευθύνσεων, να αποσπούν το προσωπικό τους μέχρι το βαθμό του 
Αστυνόμου Α’, ανάλογα με τις εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες. 

Τέλος, στο πλαίσιο της ουσιαστικής αποτίμησης της αποτελεσματικότητας των 
προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο 
Ελληνικής Αστυνομίας επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών του 
Σώματος και εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις της οργανωτικής 
δομής ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές, πάντοτε προς το σκοπό της 
διασφάλισης του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους. 
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